

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СТРОГО ВЫПОЛНЯТЬ ЗАКОНЫ О ТРУДЕ

В редакцию нашей газеты поступил сигнал от рабочих Кемеровского анилинового завода о том, что начальник одного из цехов М. В. Бубнов с мнением цехкома и коллектива не считается, чинит беззаконие. Он, например, двум своим «приближенным» выплатил двойную зарплату, премиальные распределяет единолично.

По просьбе редакции сигнал проверил партком завода. Факты подтвердились. Бубнов получил строгое вызывание. Партком предложил администрации завода решить вопрос о взыскании незаконно выплаченной зарплаты. Иначе, конечно, и быть не могло. Никому не позволено нарушать законы о труде, обязательные для всех.

Конституция СССР предоставляет советскому человеку широкие социальные права. Основное из них — право на труд. Оно находит свое развитие и конкретизацию в законах о труде ССР и союзных республик. Труд в нашей стране является обязанностью, моральным долгом, делом части каждого трудоспособного человека.

Абсолютное большинство тружеников Кузбасса добросовестно и ответственно выполняет свой долг, строго соблюдает законы о труде. И тем более резкий отпор должны получать факты нарушения отношения к делу, недисциплинированности, так и случаев ущемления прав трудящихся.

Большего всего нарушенный допускается при увольнении или переводе работника на другое место. Об этом свидетельствует и судебная статистика: за девять месяцев 1967 года в народные суды области с подобного рода заявлениями обратились 610 человек. Из них более половины восстановлены на работе. Незаконные увольнения наносят большой материальный ущерб как обществу, так и труженику, морально травмируют человека.

Анализ показывает, что основной причиной этих нарушений является слабый контроль фабрично-заводских и местных инспекторов профсоюза за соблюдением трудового законодательства, низкий уровень правовой подготовки у отдельных руководителей.

В Яйском прорабском участке согласия месткома была уволена за прогул работница П. В. Матюкова, а позднее выяснилось, что в «прогул» она находилась в больнице. Произошло это потому, что местком не разобрался в существе дела, да согласие формально.

Разумеется, поблажки прогулышкам, пьянцам и другим нарушителям трудовой дисциплины быть не должно. В то же время администрации, профсоюзные комитеты обязаны проявлять максимум внимательности и принципиальности, действовать в строгом соответствии с законом, когда решается вопрос о высылании или увольнении с работы. А ведь есть факты, когда администрации обращаются в ФЗМК за согласием на увольнение после того, как приказ издан.

Подобных нарушений было значительно меньше, если бы обкомы, горкомы и райкомы профсоюзов чаще обсуждали эти вопросы на заседаниях президиумов, принимали в части нарушений законов и тем, что им попустительствует, самые строгие меры.

Очень важно также, чтобы руководители всех звеньев систематически изучали правовые вопросы. У нас в области есть положительные примеры организации такой учебы. В Ленинске-Кузнецком судья Н. С. Лаврененко в определенные дни устраивает на плацах занятия с участием прокуроров. В организациях занятых участвуют секретари партийных комитетов, председатели шахткомов. В Юрге регулярно проводятся семинары для профсоюзных активистов, лекции для руководителей предприятий, работников отделов кадров. В пяти городах области при народных университете действуют факультеты правовых знаний. Все эти формы идеологической работы, такие как местные газеты и радио надо шире использовать для пропаганды советского права, вообще и трудового законодательства в частности.

Есть недочеты и у административных органов: народных судов, прокуратуры. Редко еще призываются к участию в рассмотрении трудовых споров в судах представители общественности, мало организованы выездные судебных процессов на предприятиях, в учреждениях. А это, несомненно, способствовало бы улучшению дела.

Партийные, профсоюзные организации призваны полнее использовать трудовое законодательство в борьбе за укрепление дисциплины, за образцовый порядок. Случай прогулов, опозданий следует обсуждать на заседаниях месткомов, собраниях, в товарищеских судах, активнее вести разыскательную работу, особенно среди молодежи.

Строгое соблюдение законов о труде — необходимое условие успешной работы каждого коллектива.

СЕГОДНЯ НА КАПРОЛАКТАМЕ-2

НА ФИНИШНОЙ ПРЯМОЙ

В первый рабочий день нового года, как и обычно, ровно в семь часов вечера началась рапорт в партийном штабе строительства капромлактама-2. Начальник Главкузбастра М. И. Звезда заслушивал доклады руководителей строительных и монтажных управлений.

— Обкатка компрессор в 957-м корпусе.

— Завтра будет включена подстанция № 100.

— Идет обкатка в насосной 15-го водооборотного цикла.

И снова акты техническойго-

тности. Их осталось 330. Это менее десяти процентов от общего количества актов, которые необходимо сдать до пуска комплекса.

Стройка уверенно выходит на финишную прямую. Председатель рабочей комиссии, главный инженер Ново-Кемеровского химкомбината И. М. Едовин в эти дни не только принимает готовые объекты, но и лично сам включился в подготовку комплекса к пуску.

В главный корпус комплекса, где будет производиться лаками,

решено подать технологический пар. Это значит, что корпус готовится сделать первое рабочее дыхание.

Финишная прямая — самый трудный период строительства. Только он ведет к победе. И поэтому сейчас все делается для того, чтобы единым порывом решить главную задачу — обеспечить пуск капромлактама-2 в ближайшие дни.

Выездная редакция «Кузбасса» на строительстве Ново-Кемеровского химкомбината.

ВЫДАЮЩИЙСЯ УСПЕХ СТАЛЕВАРОВ

Сталеплавильщики второй печи во главе со стардэвэром Героем Социалистического Труда, депутатом Верховного Совета СССР Кузьмой Федоровичем Шабаловым снова добились выдающегося успеха. Без применения кислоты и использования природного газа они выплавили за год 318 тысяч тонн металла.

В первые сутки нового года коллектив мартеновского цеха № 1 КМК работал с большим подъемом.

На этот раз лидерство захватили металлургии первой комсомольско-молодежной печи Агеевича, Соловенка и Манакова. 2 января у них на табло появилась первая сверхплановая цифра — 374.

Ритмично работали в первые сутки и доменщики. Они бесперебойно снабжали мартецов металлом и выплавили дополнительно к заданию 358 тонн чугуна.

Успешная работа на всем металлургическом переделе позволила прокатать обжигинам значительное количество сверхплановой продукции.

Л. ГОРЧАКОВ.

ПЯТИЛЕТКА — УДАРНОЕ ДЕЛО

БЮРО ЦК ВЛКСМ обсудило вопрос об участии комсомольцев и молодежи в соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана развития народного хозяйства. В постановлении, в частности, говорится, что инициатива комсомолии и трудовых починов молодежи направлена на досрочное завершение заданий пятилетки. Сейчас одновременно ширится соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

Придавая исключительное значение участию комсомольцев и молодежи в соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана, бюро ЦК ВЛКСМ постановило поддерживать инициативу передовых комсомольско-молодежных коллективов по соревнованию молодежи за досрочное выполнение заданий пятилетки.

(ТАСС).

РЕКОРДЫ НОВОГО ГОДА

КЕРЧЬ, 2 января. (Корр. ТАСС). В первый день нового года колектив агломерационной фабрики Камышбурунского же-лезнодорожного комбината выработал около 12 тысяч тонн огнеупорного агломерата. Такая высокая производительность на фабрике достигнута впервые. Особенно успешно работала смена коммунистического труда, возглавляемая В. С. Майстренко. Этой плавкой довел счет выпущенному им за 17 лет чугуна до трех миллионов тонн. С. Д. Горшенин.

В этот день отличились и другие смены. Взятый ими темп — хорошее начало года, в котором коллектив фабрики обвязался выпустить 4 миллиона тонн огнеупорного агломерата.

ЛИПЕЦК, 2 января. (Корр. ТАСС). Первым в этом году открыл лягку на Новолипецком металлургическом заводе старший горнодобывающей третьей доменной печи В. С. Майстренко. Этой плавкой довел счет выпущенному им за 17 лет чугуна до трех миллионов тонн.

За первые сутки третьего года пятилетки новолипецкие металлурги перевыполнили задания по всему циклу. Сверх плана выдали десятки тонн чугуна, отшли проката.

ВЕСТИ ИЗ ЮРГИ

В КНИГУ ПОЧЕТА

Решением президиума областного совета ВОИР коллектива изобретателей и рационализаторов Юргинского ордена Ленина машиностроительного завода за успешное выполнение юбилейных социокомплексных и активное участие в создании рационализаторского фонда имени 50-летия Октября занесен в Книгу почета.

В Книгу почета областного совета ВОИР занесены также бригада теоретического поиска в составе А. П. Чубрикова, Л. И. Салюкова, В. С. Морозова, рационализаторы Н. Ф. Коютнов и В. Т. Федюко.

Председатель заводского совета ВОИР Н. Ф. Трофимович и старший инженер бриза С. Е. Зорин награждены Почетными грамотами областного совета Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов.

ПОБЕДИТЕЛЯМ — ПРЕМИИ

В цехах и службах машиностроительного завода закончился смотр металлорежущего, кузнечно-прессового, литейного и другого оборудования. За время проведения смотра внедрено 125 предложений, связанных с улучшением содержания и рациональной эксплуатации оборудования. За время проведения смотра внедрено 125 предложений, связанных с улучшением содержания и рациональной эксплуатации оборудования. За время проведения смотра внедрено 125 предложений, связанных с улучшением содержания и рациональной эксплуатации оборудования. За время проведения смотра внедрено 125 предложений, связанных с улучшением содержания и рациональной эксплуатации оборудования.

Подведены также итоги межхозяйственного соревнования за высокую культуру производства. Лучших результатов добились коллективы цехов, где начальниками г. С. С. Сорокин и Г. Григорьев. Им также вручены премии.

А. ЛАСКИН.

СЛОВО ШАХТЕРОВ ДВУХ РУДНИКОВ

В Белсве состоялось собрание профсоюзно-хозяйственного актива, посвященное итогам традиционного соревнования горняков двух рудников — Беловского и Ленинского.

Управляющий трестом «Белуголь» Ю. А. Волков сообщил, что шахтеры досрочно выполнили годовые обязательства. Среднесуточная добыча угля на руднике по сравнению с предыдущим годом выросла на 1270 тонн. На 31 процент увеличилась производительность труда. За счет снижения себестоимости угля получена в сумме около 100 тысяч рублей.

Не менее успешно справились с годовыми обязательствами и горняки Ленинского рудника. Об этом рассказал управляющий трестом «Ленинуголь» А. М. Поляков. На собрании выступили также многие бригады, в том числе Н. Путра с шахты «Чертинская» и Д. Григорченко с шахты им. 7 Ноября.

Участники собрания решили продолжить соревнование двух рудников и обязались дать Родине в 1968 году 227 тысяч тонн сверхпланового угля.

(Корр. «Кузбасса»).

ВСТРЕЧА ДРУЗЕЙ

СОРЕВНОВАНИЕ НАЧАЛОСЬ

Перед самым новым годом в совхозе «Рассвет» Беловского района приехала делегация работников сельского хозяйства Прокопьевского района, чтобы ознакомиться с организацией идеологической работы среди животноводов.

Вот что рассказал член делегации секретарь парткома совхоза «Бурлаковский» Ю. А. Поляков. На собрании выступили также многие бригады, в том числе Н. Путра с шахты «Чертинская» и Д. Григорченко с шахты им. 7 Ноября.

Идеологическая работа в совхозе «Рассвет» произвела на нас большое впечатление. Красные угли, горячий Ленинградский рудник.

Подведены также итоги межхозяйственного соревнования за высокую культуру производства. Лучших результатов добились коллективы цехов, где начальниками г. С. Сорокин и Г. Григорьев. Им также вручены премии.

В январе с открытым визитом бригады шахтеров Донбасса побывали у своих соседей.

(Корр. «Кузбасса»).

С телетайпной ленты ТАСС

КОММУНАРСК, 2 января. Первый взнос в сверхплановый фонд 1968 года сделали до- менники Комунарского металлургического завода. Стальверы Семен Лебедь, Виктор Спирченко, Анатолий Чернышев, дополнительные сварщики в первый день нового года 65 тонн чугуна. А весь цех дал более 200 сверхплановых тонн.

ЗАПОРОЖЬЕ, 2 января. Герои первого января этого года на мебельном комбинате началися с выпуска новой продукции. Коллектив предприятия приступил сегодня к обработке деталей мебели для однокомнатных и двухкомнатных квартир.

АПАТИЧЕНКИ (Луганская область). Стартом в производство промышленного комплекса, приступившего к работе в этом году, стала кузнечная линия. Сегодня здесь начали работу автоматические, механические и сборочные цехи. С пуском новых мощностей предприятие почти в полтора раза увеличит выпуск продукции.

ЛИСИЧАНСК (Луганская область). На заводе «Пролетарий» выдал первую продукцию промышленный комплекс, производительностью восемь миллионов квадратных метров в год. Гигантская печь плавит сразу шесть машин выплавки чугуна. Этот новый, так называемый беззлодочный метод обеспечивает получение толстолистового стекла с высокими оптическими свойствами.

ДОНЕЦК. У самого берега Азовского моря, рядом с городом Жданов, открыто еще одно месторождение железной руды — Юрьевское. Мощность залежи — сто метров. По прогнозам, здесь сосредоточено 400 миллионов тонн руды, при-

годной для открытых разработок.

БАЛАКЛЕЙ (Харьковская область). Строительство крупной технологической линии началось на Балаклейском цементном заводе. Здесь будет установлены гранитные и гипсовые печи, а также гранитная вращающаяся печь, изготавливаемая заводом «Волгоградцемент» в Тольятти. Агрегат, имеющий 230 метров в длину и семь метров в диаметре, рассчитан на выпуск около миллиона тонн клинкера в год.

ГОМЕЛЬ. Получена нефть из скважины № 2 на Бицкской площасти. Это пятое в Белоруссии месторождение жидкого топлива. По предварительным данным, оно не уступает по запасам месторождению в Краснодарском крае. Для изыскания нефти на скважине пробурено 1200 метров.

АКТИБНЫЙ КАЗАНКА». ТАСС. Лесозаготовители Казани в Чебулинском районе успешно завершили выполнение годового плана заготовки и вывозки древесины.

В короткие зимние дни люди работают в лесу. Когда возвращаются поздним вечером домой, из репродукторов слышат акаунт голос диктора: «Внимание! Говорит Казань...»

Местное радио сообщает зрителям новости с лесосек, говорит с трудовых успехах бригад

и лучших рабочих. По поручению парторганизации готовят местные передачи экономист лесопункта С. И. Шохин



КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР СЕЛА

Количество книг в сельских библиотеках примерно одинаково: 5-7 тысяч. Но вот используются они по-разному. В с. Усть-Колба есть библиотека. Книжный фонд ее всего 6155 экземпляров. Ни побесить сказать, что здесь и находится культурный центр села. Вы хотите знать, как живет наш Кузбасс, район, колхоз «Колос»? Идите в библиотеку. Вам расскажут о них красочно оформленный стенд «Край наш Кузбасский» и уголок «Наше село за 50 лет». Вам нужны книги о родном крае? Берите их на полке с надписью «Что читать о Кузбассе». Там же подобраны книги по темам: «Жизнь Ильи-ча — великий пример», «О долях комсомольских», «В помощь пропагандистам и слушателям политруков». На стеле библиотекаря — альбом «Прошлое нашего села», папки с вырезками из газет: «Никто не забыт, никто не забыт», «Газузы и приены у себя», «На юбилейной вахте», «Познань Тисулья», «Горы, комсомольский огонек». И сделано все это руками библиотекаря Розы Аргаловой Черновой.

Хорошо знают вкусы и запросы читателей. Роза Аргалова составила планы чтения. По ним сейчас берут литературу 25 человек.

В библиотеке и картотеке «В помощь механизаторам», «Люди родной край», «Картотека семеи» и другие. Во время уборки она проводила громкие чтения, беседы, выпускала «бюллетени листики», «молния». На селе стали уже традицией встречи ветеранов с молодежью, диспуты, откровенные разговоры.

Уость-Колба — 800 жителей. Почти половина из них берет книги в библиотеке. Ниша Аргаловна считает, что читать должны все, и старается этого добиться.

Эта маленькая сельская библиотека для оформления, по тому, как встремляются книгу, как встречают читателей, производят самое приятное впечатление. Во всем чувствуется фантазия, забота и трудолюбие этой скромной женщины — Р. А. Черновой.

За отличную работу она была награждена Почетной грамотой Министерства культуры СССР и дипломом областного управления и общем профсоюза работников культуры. Она заслужила эти награды.

В. АХЫНЬКО.
Тисульский район.

ХОККЕЙНЫМИ МЕРИДИНАМИ

ХЕЛСИНКИ. Члены сборной Чехословакии стали победителями чемпионата Европы по хоккею, проходившим в решающем матче сборной СССР — 4:3. Перед заключительным турном из них 8 очков из 8 возможных. Никто из сильнейших занял второе место с 6 очками. На третьем месте — сборная Швеции 5.

ВИННИЦА. В первом матче национальной команды со сборной Канады — спортсмены сборной Швеции выиграли вице-чемпионов мира — спортсменов сборной Швеции — 3:2. 2 января советская сборная играла со шведами, а с канадцами 5 и 6-го января со сборными СССР встретится вновь. Правда со сборными командами Швеции и Канады.

СТАМБУЛ. Со счетом 4:2 хоккеисты московской команды «Спартак» впервые в истории СССР вновь победили в розыгрыше кубка Ахмера шведским клубом «Аин». Шайбы в ворота хозяев поля забросил Васильев (дважды), Раско и Марков.

(ТАСС)

ДВА ГОЛА ВАЛЕРИЯ МАСЛОВА

Лидеры чемпионата СССР по хоккею с мячом — армяне Свердловска — 2 янвяра одержали очередную победу. На своем поле они переиграли кузнецкий «Шахтер» — 1:0. Еще одно очко в уральском турнире потерял красноярский «Сибирь». В Первомайске во встрече с КСК «Уральский трубник» красноярцы довольствовались ничьей — 1:1.

(ТАСС)

ЭКС-ЧЕМПИОН В СТРОЮ

В Ленинске-Кузнецком прошли областные соревнования по гонкам на лыду в классе мотоциклов до 125 куб. см. В первый день 15 очков из 15 набрал перворазрядник В. Кузнецов, а его земляк В. Щеглов — соответственно 13 и 12 очков. Экс-чемпион страны А. Целищев — соответственно 13 и 12 очков.

Спор за звание чемпиона Кузбасса был настолько упорным, что все решили последний, 20-й заезд, в котором встретились В. Щеглов, А. Целищев.

Спор за звание чемпиона Кузбасса был настолько упорным, что все решили последний, 20-й заезд, в котором встретились В. Щеглов, А. Целищев.

З. КОННИН.

Чемпионы страны — динамовцы Москвы выиграли в Калининграде у местного «Импела» — 4:1. Вновь отличился Валерий Маслов, забивший во втором тайме два мяча. Со счетом 2:1 архангельский «Водник» победил СК «Зоркий» (Красногорск).

В 13 матчах хоккеисты свердловского СКА набрали 23 очка. На втором месте идут армяне Хабаровска — 19 очков после 12 игр, на третьем — «Сибирь» — 18 очков из 22 возможных.

(ТАСС)

Первое место и звание чемпиона Кузбасса с 25 очками занял А. Целищев. Второе место с 23 очками досталось В. Щеглову и третье — В. Кузнецову (22 очка).

6-7 января 1968 года начнутся первые этапы розыгрыша первенства РСФСР в гонках на лыду. В Ленинске-Кузнецком будет дан старт четвертьфиналу в классе мотоциклов до 125 куб. см.

З. КОННИН.

Наш адрес: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64; редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-70 82 и 6-65-74, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции: парламентской 6-61-83, пропаганды 6-68-73, промышленного 6-69-44 и 6-63-02, сельского хозяйства 6-67-82, советского строительства 6-64-84, строительного 6-67-46, культуры 6-62-01, писем и рабочих 6-90-52 и 6-60-72, информации 6-62-37, обьявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, директора издательства 6-69-23, общественной приемной 6-68-52, бухгалтерии 6-90-54, директора типографии 6-89-32.

НОВЫЕ КНИГИ

ДОРОГАМИ ОТЦОВ

Эта книга о весенном походе молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы. Вышла она недавно из-

дательства «Молодая гвардия». Писали ее участники похода, писатели, поэты, ветераны войны. Небольшие рассказы, очерки повествуют о геронических событиях Великой Отечественной войны, о человеческих судьбах, которых было многое исконично-советского солдата.

...Трудные, неподдающиеся, исправимые — так называли группу линейных ребят. Одного неоднократно возвращавшегося из походов, другого в 12 лет приходили пыльные в школу, третий ворвался. Собрали как-то таких мальчишек и привели на безымянную высоту. Им показали земляные холмики, в которых вечным сном спят павшие в боях. «Вот смотрите, — как бы сказали им, — они отдали свою жизнь за ваше счастье. Застили ребята, вслушивались в чующую тишину, а потом удивились: почему здесь нет памятника? И решили: «Мы поставим его».

Генерал вспомнил боевых друзей, которые погибли здесь.

«Дороги Августа» — прочитал он и вздрогнул от неожиданности. Ильмар невольно попытался с немецкими фашистами полки 43-й гвардейской Латышской стрелковой дивизии. На мраморной плите были начертаны фамилии тех, кто лежал в братской могиле.

Смотрите, Ильмар, твой одногородок! А может быть, родственник?

«Дороги Августа» — прочитал он и вздрогнул от неожиданности. Ильмар невольно попытался с немецкими фашистами полки 43-й гвардейской Латышской стрелковой дивизии. На мраморной плите были начертаны фамилии тех, кто лежал в братской могиле.

Пропали годы, время обрушило старые бледнющие даты, заслонило кустарником окопы. Но время

оказалось бессловесным перед памятью народа. Люди не забывают тех, кто пал смертью героя в бесприимерных боях с фашизмом.

Книга «Дорогой отцов» — своеобразный отчет о первых этапах похода молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы.

Женщины, олицетворяющей Федину-матерь. Надпись гласила: «Здесь в марте 1945 года, отважно сражались с немецкими фашистами полки 43-й гвардейской Латышской стрелковой дивизии». На мраморной плите были начертаны фамилии тех, кто лежал в братской могиле.

Смотрите, Ильмар, твой одногородок!

«Дороги Августа» — прочитал он и вздрогнул от неожиданности. Ильмар невольно попытался с немецкими фашистами полки 43-й гвардейской Латышской стрелковой дивизии. На мраморной плите были начертаны фамилии тех, кто лежал в братской могиле.

Пропали годы, время обрушило старые бледнющие даты, заслонило кустарником окопы. Но время

оказалось бессловесным перед памятью народа. Люди не забывают тех, кто пал смертью героя в бесприимерных боях с фашизмом.

Книга «Дорогой отцов» — своеобразный отчет о первых этапах похода молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы.

В. САМУСЕВ. г. Кемерово.

ПРЕМЬЕРЫ К КАНИКУЛАМ

К зимним каникулам Новокузнецкий театр юного зрителя подготовил для детей спектакль «Сказки о маленьком космонавте». Маленький космонавт (артистка Е. Иголкина) вступила в борьбу с темными силами: Демоном Мешком (В. Назовычем) и Хитрым Мешком (артистка Н. Соколова). Трудно пришло бы юному космонавту, если бы на помощь к нему не пришли северный мальчик (Ф. Воронцов) и южная девочка Икки (В. Семенова).

Сказки поставила начинавший режиссер, студент Московского зоологического университета искусств Р. Трайлинг. Оформил спектакль художник А. Розов.

Детству Новокузнецка ожидает еще один приятный сюрприз — веселая комедия «Чучо».

Городской драматический театр им. С. Орджоникидзе тоже подготовил для юных зрителей свой спектакль — поэму «Легенда о Иване-Марье» (режиссер М. Амасьев). Декорации нарисовали художники А. Соловьев и В. Никарев.

A. ЗАХАРОВ.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Иван да Марья» (слева направо): князь — арт. В. Чистяков, Ирина — С. Прокофьевна, Марья — М. Галенко, Дарья — Л. Волкова, скоморох — М. Сорокин.

Фото В. Воронина.

КУЛЬТУРНЫЙ ЦЕНТР СЕЛА

Количество книг в сельских библиотеках примерно одинаковых: 5-7 тысяч. Но вот используются они по-разному. В с. Усть-Колба есть библиотека. Книжный фонд ее всего 6155 экземпляров. Ни побесить сказать, что здесь и находится культурный центр села. Вы хотите знать, как живет наш Кузбасс, район, колхоз «Колос»? Идите в библиотеку. Вам расскажут о них красочно оформленный стенд «Край наш Кузбасский» и уголок «Наш село за 50 лет». Вам нужны книги о родном крае? Берите их на полке с надписью «Что читать о Кузбассе». Там же подобраны книги по темам: «Жизнь Ильи-ча — великий пример», «О долях комсомольских», «В помощь пропагандистам и слушателям политруков». На стеле библиотекаря — альбом «Прошлое нашего села», папки с вырезками из газет: «Никто не забыт, никто не забыт», «Газузы и приены у себя», «На юбилейной вахте», «Познань Тисулья», «Горы, комсомольский огонек». И сделано все это руками библиотекаря Розы Аргаловой Черновой.

В рюкзаках носили они камень, песок с реки, руки им по фундаменту, по воскресным дням работали на заводе, грузили зерно на элеватор, чтобы заработать деньги на памятник.

СПРАВИВАЙ — ОТВЕЧАЕМ.

КТО МОЖЕТ ПОЛУЧАТЬ СТИПЕНДИЮ?

В письмах читателей-студентов много вопросов о порядке получения стипендии. Редакция попросила представителей высшего Новокузнецкого профтехучилища и комитета комсомола района прокомментировать эти вопросы.

— Студентам, обучающимся с отрывом от производства, стипендия назначается с учетом их успеваемости и материальной обеспеченности, причем в первую очередь назначается тем, кто получил на экзаменах отличные и хорошие оценки, а в отдельных случаях и имеющие удостоверительные оценки.

Исходя из этого фонда, стипендияльная комиссия определяет количество студентов, которых можно обеспечить стипендиями, и сравнивает материальную обеспеченность студентов, обучающихся в высшем учебном заведении (на факультете), установив размер дохода на одного студента семьи. Таким образом, в разных вузах и факультетах стипендии отличаются.

ВОПРОС. Какие документы следует представить для получения стипендии?

ОТВЕТ. Для получения стипендии следует подать заявление в стипендиальную комиссию, в котором указывается состав семьи и доходы самого студента (пенсия, заработка платы) и каждого из членов семьи.

ВОПРОС. Каков порядок обжалования решения стипендиальной комиссии об отказе в стипендии?

ОТВЕТ. Такое решение может быть обжаловано в ректорат вузов, который совместно с профкомом и комитетом ВЛКСМ выносит окончательное решение.

ВОПРОС. В каком размере выплачиваются стипендии студентам-отличникам вузов?

ОТВЕТ. Студентам, получившим на экзаменационных сессиях отличные оценки по всем предметам и имеющим право на получение стипендии с учетом материальной обеспеченности, размер стипендии повышается на 25 проц. с первого месяца сессии.

ВОПРОС. В каких сроках производится выплата стипендии?

ОТВЕТ. Назначение стипендии производится два раза в учебном году по результатам экзаменационных сессий, с первого числа следующего за экзаменационной сессией и каждого из членов семьи.

ВОПРОС. Каков порядок обжалования решения стипендиальной комиссии об отказе в стипендии?

ОТВЕТ. Такое решение может быть обжаловано в ректорат вузов, который совместно с профкомом и комитетом ВЛКСМ выносит окончательное решение.

ВОПРОС. Какие документы должны быть представлены для получения стипендии?

ОТВЕТ. Для получения стипендии должны быть представлены документы, подтверждающие доходы на одного студента семьи.

ВОПРОС. Какие документы должны быть представлены для получения стипендии?

ОТВЕТ. Для получения стипендии должны быть представлены документы, подтверждающие доходы на